

DELEGATI ZA III. KONGRES SAMOUPRAVLJALCEV  
- KURT ČUČEK

# Zanimanje med kmeti

Ne želi se fotografirati, nerad se izpostavlja javnosti. V svoji sredini, med gozdarji, delavci v gozdovih, kmeti pa je neizprosni borec za izvajanje pravega samoupravljanja. Dovolj mu je splošnih resolucij, tako oceno je dal tudi osnutku resolucije za III. kongres samoupravljalcev Jugoslavije od 16. do 18. junija v Beogradu, ampak si želi, da bi končno prav vsi pričeli izvajati, uresničevati dogovorjeno.

Bo kongresni čas pripomogel k boljšim samoupravnim razmerjem med delavci GG Ljubljana?

»Zastavili smo celovito in odgovorno. Na konferenci osnovnih organizacij sindikata (4. 6.) in zasedanju delavskega sveta gozdnega gospodarstva smo temeljito prečistili trenutno samoupravno problematiko pri nas. Nič manj kritični nismo bili do osnutka resolucije za III. kongres.«

Kakšni bodo rezultati teh razprav?

»Komisija za ocenjevanje po delu bo končno postavila pod ocenjevalno lupo tudi režijske delave v tozidih in delovni skupnosti skupnih služb. Sekača, gozdarja, fizičnega delavca imamo izmerjenega na mnogo načinov, pri režiji pa se je vse ustavilo.

Nov zalet pa bodo dobile tudi komisije delavskega sveta in samoupravna delavska kontrola. Iz njih bomo počistili nedelavne in vanje vsadili prave, odgovorne samoupravljalce.«

Od kod ta pogum?

»Nekaj nam ga je vtilo novo vodstvo delovne organizacije, ki je vzpostavilo novo zainteresiranost za naše probleme. Pred in po kongresni čas pa bomo v gozdnem gospodarstvu izkoristili za izpeljavo lastnega 'malega' kongresa.«

Bil ste delegat II. kongresa samoupravljalcev Jugoslavije v Sarajevu. Kaj pričakujete od kongresa in kakšno pokongresno dejavnost pripravljate?

»Predvsem novega zagona samoupravljanju. V času po kongresu bom med delavci in kmeti prav rad spregovoril o spoznanjih, ki jih bom prinesel iz Beograda. Posebno vesel sem tega, da se tudi kmetje močno zanimajo za priprave na kongres in izboljšave, ki jih bo prinesel.«

Boste na kongresu prosili za besedo?

»Pripravljam se za razmišljanja o dohodkovni soodvisnosti med dobavitelji lesa (kmetje), gozdnim gospodarstvom in potrošniki te prvotne surovine. Spregovoril bom tudi o obratni poti povezave. Seveda računam na razpravo v ustreznih komisiji.«

Stane Jesenovec

KORAK K OSNOVNIM ORGANIZACIJAM SINDIKATA

# Kaj vre med delavci?

V preteklem obdobju je doživela aktivnost občinskega sindikalnega sveta svoj poznopopolninski vrh. Začela se je s tekmovalni kovinarjev in gozdarjev - sekačev, zadržala delovni lok s sejo predsedstva ter ga izrazilo podaljšala ter okreplila s posveti o pripravah na III. kongres samoupravljalcev ter 3. konferenco ZSS o socialni politiki. Ti so bili namenjeni sindikalnim in samoupravnim delavcem.

Iz te neprekinjene dejavnosti bi izzveli sejo predsedstva. Sprotno obravnavanje gospodarskih gibanj v občini in celotni družbi je v tem organu že dobro vpeljana. Pogovor pa že dolgo ni bil tako kritičen in pronicljiv kot na zadnji seji.

Člani predsedstva so se najprej ustavili pri nekaterih izgubah. Menijo, da je zaradi slabih odnosov v svobodni menjavi dela, nedopustno dovoljevati izgube v DSS delovne organizacije Savske elektrarne, pa tudi izgube v družbenih dejavnostih so nastale zaradi počasnega reševanja financiranja. Zahtevali so sankcije proti vsem tistim, ki zavirajo reševanje problematike in predvsem pričakujejo, da bo bolj prodorna, hitrejša in učinkovitejša služba družbenega knjigovodstva.

V razmerjih cene - življenjski stroški -

osebni dohodki pa vidijo naš prazen tek med sprejemanjem resolucij in njihovim izvajanjem. Čas bi že bil, da se za krajše ali daljše obdobje poslovimo od pisalnih pripomočev in sežemo po pomagalih realizacije sprejetega, zapisanega, naročenega. Kritično pa so tudi pretresli socialne kriterije. Ti trenutno delavce bolj podijo od dela, kot pa spodbujajo večjo produktivnost.

»Eden druga hoče upit!« je žal resnična trditev sedanjega časa pri reševanju ekonomskih zapletov v organizacijah združenega dela. Zato je razumljivo ocenjevanje (ne)moči sindikalnih organov, če ni vzpostavljen dovolj krepak stik z bazo. Prav zato so se člani predsedstva opredelili za nov korak k osnovnim organizacijam sindikata. Da bi zaznali pristno vzdušje v sindikalnih in delavskih vrstah ter primaknili k razmišljanjem delavcev in sindikalnih aktivistov spoznanja, ki bi pripomogla reševati morebitni neugodni družbeni položaj v delovnih sredinah. Korak pa naj bi se razširil v gibanje za resnično samoupravno sprejemanje vseh samoupravnih in poslovnih odločitev v organizacijah združenega dela. V njem pa bo prav sindikalna organizacija skušala končno uveljaviti pravice in naloge, ki jih ji daje zakonodaja.

## PREVEČ PRAZNIH STOLOV NA POSVETU SINDIKATA

### Sapa je prešibka za temeljite spremembe

Posvetov in seminarjev občinskega sindikalnega sveta naše občine se praviloma udeležijo od 60-65 odstotkov predstavnikov osnovnih organizacij. Tak obisk, ali pa še boljši, je pričakovalo predsedstvo OS ZS tudi na skupnem delovnem posvetu predsednikov sindikata, delavskih svetov in koordinacijskih odborov za aktivnosti v pripravah na 3. kongres samoupravljalcev. V veliko sejo dvorano naše občinske skupščine so bili vabljeni predstavniki gospodarstev 2. 6. ob 16. uri, družbenih dejavnosti pa naslednji dan.

Da pričakovanje predsedstva ni bilo preoptimistično, prav gotovo potrjujejo teme, ki so bile na dnevnem redu posveta. Prisotni naj bi se spoznali z glavnimi poudarki osnutka resolucije 3. kongresa samoupravljalcev in se dogovorili o izvedbi javnih razprav o osnutku in obravnavi ocen stanja samoupravljanja ter predlogov za njegovo večjo učinkovitost v OZD. Vstopili naj bi tudi v priprave na 3. konferenco Zveze sindikatov Slovenije o »Vlogi in nalogah sindikata pri uveljavljanju socialne politike in zagotavljanju socialne varnosti delavcev«. Odprli pa bi tudi organizacijske in kadrovske priprave v OZD na skupščinske volitve leta 1982.

Tokrat ima »naj bi« res pravo vrednost. Od 138 predsednikov sindikata v gospodarstvu je bilo na posvetu prisotnih 28 predsednikov, od 136 predsednikov delavskega sveta 15 in od 21 predsednikov koordinacijskega odbora štirje. Odstotkov ne bomo računali, le to se bomo vprašali, kako bo v organizacijah združenega dela lahko stekla kakovostna razprava oziroma, kako bo mogoče spremeniti samoupravne odnose v OZD, če pa najodgovornejši sindikalni in samoupravni delavci ne želijo zanj iz najbolj aktualnega dogajanja.

Na koncu so prisotni kritično ocenili odsotnost tako velikega števila vabljenih, vendar s pripombo, da moramo ugotoviti vzroke za take pojave in jih dosledno odpravljati.

# Še več takšnega usposabljanja

Rezervni oficirji in mlajši oficirji iz naše občine, 1400 jih je bilo, so se 23. in 24. maja udeležili orientacijsko taktične vaje, ki jo vsako leto spomladi prireja občinska konferenca Zveze rezervnih vojaških starešin.

Tokrat so pripravili praktično usposabljanje rezervnih starešin v krajevnih skupnostih Brezovica in Škofljica. Udeleženci so preverili svoje znanje o političnih dogajanjih doma in v svetu. Poleg tega so za »kondicijo« streljali z vojaško pištolo. Taktična naloga, ki so se ji posvetili, pa tokrat ni bila »tipično vojaška«. Ukvarjali so se namreč s problemom, kako z aktivno obrambo zavarovati na širšem področju posamezne vitalne objekte pred napadi diverzantov. Pri tem so uporabljali enote teritorialne obrambe iz krajevnih skupnosti in se seznanili z načini povezave teh enot s civilno zaščito in narodno zaščito.

To je bila zelo zanimiva novost, s katero je večina rezervnih starešin pridobila precej novega znanja. Mnogi so izrazili željo, da bi ZRVS pripravila še več takega usposabljanja.



Taktična naloga je bila zelo zanimiva in v vsaki delovni skupini se je razvila poglobljena ter obenem živahna razprava o možnih rešitvah.



Pištola je orožje za boj iz bližine. Pri streljanju so rezervni vojaške starešine pokazali dobre rezultate.



Mnogim je med vajo zakrutilo v želodcu. V terenski kuhinji zato ni nikoli manjkalo obiskovalcev. Tu so udeleženci v sproščenih pogovorih izmenjali svoje izkušnje in vtise.

Ker je bila letos vaja na dveh lokacijah, tokrat starešine niso spoznali novih dosežkov vojaške tehnike. V preteklih letih je namreč ta delovna točka postala že stalna praksa.

Tistih, ki se ne bi odzvali vabilu ZRVS za udeležbo na vaji, tudi letos skorajda ni bilo. Rezervne starešine so tako dokazali svojo pripravljenost za usposabljanje in delo v splošnem ljudskem odporu in družbeni samozaščiti.

IVO BREČIČ